作为一个地方的第一视觉、第一印象和第一记,郑州会展中心当之无 愧地成为郑东新区的标志。2003年元旦,郑州会展中心破土动工,标志着 郑东新区从此诞生。

郑州市国际会展中心不仅是郑东新区的标志性建筑,也是郑东新区 的奠基工程,它的建设曾标志着由世界著名建筑规划大师黑川纪章先生 构思并获国际规划大奖的郑东新区正式启动。

会展中心是郑州市一次性投资最多、单体面积最大的工程项目。它 由展览中心和会议中心两部分组成。作为郑东新区开发的牵引车,会展 中心有力拉动了整个郑东新区的开发建设进程。

自2005年10月开始运营,5年多来,共举办展览160个,会议413个,参会 客商220万人次,60%来自省外。会展业带动经济社会效益110亿元左右。郑州会展综合竞争力和展览面积在二线会展城市中已跃居前列。

除此之外,2009年,造型独特、构思新颖的河南艺术中心与北京的天 安门、鸟巢、人民英雄纪念碑、北京火车站等建筑,一起成功入选"大国印 记:1949~2009中国60大地标"

河南艺术中心由五个椭圆体和两片翻卷上升的艺术墙组成,五个椭 圆体分别为1800席的大剧场、800席的音乐厅、300席的多功能小剧场和 美术馆、艺术馆。

五个椭圆体是由河南出土的 6500 年前古代乐器陶埙造型演变而来;艺 术墙像似黄河波涛翻卷的浪花,仿如我们的母亲河,穿越并见证了中华上下五 千年文明史。中间晶莹剔透的装饰柱,是设计师根据河南出土的 8700 年前 中华第一笛——骨笛感悟而做。整个建筑群体均取之于古代乐器的抽象造 型,使河南古代文化与现代建筑艺术有机地结合在了一起。

河南艺术中心庄重大气,呈现给世人大都市的风范。全权委托北京 保利剧院管理有限公司经营管理,市民不用出郑州,就能和北京市民基本 同步欣赏到具有国际水准的演出,去年演出180多场,平均两天一场,为 郑州市民带来了丰富的文化大餐和享受。

高度地标 "新老"第一高楼 刷新中原高度

2006年5月中旬,省城几乎所有的媒体都报道了一则重磅新闻:郑州 要建280米的中原第一高楼。郑州因此而沸腾。

> 这个高达280米的巨型建筑物,就是郑州会展宾 一绿地中心千玺广场,将和相邻的郑州会展中 心、河南艺术中心一起构成新区的三大标志性建 筑。其于2006年12月13日正式开工建设,目前,已 建至40层,外框结构建至34层。如果进展顺利,主体 将很快封顶。

> 绿地中心千玺广场设计灵感来自"嵩岳寺塔"。"嵩 岳寺塔"是我国现存最古老的砖塔,距今已有1400年的 历史,它是河南和郑州的象征与骄傲。作为中原大地的 地标和郑州市的名片,会展宾馆的建筑设计充分融合了 中原深厚的文化渊源。主楼曲线与"嵩岳寺塔"吻合,建 筑平面布局与古塔平面神似,使该设计方案具有唯一性 和标志性。然而,这个中原第一高楼,已被2010年12 月28日开工建设的郑州绿地中央广场所代替。

> 在郑州综合交通枢纽西广场H地块建筑方案评 审会上,两栋300米高的超高层建筑郑东高铁广场方 案通过评审。这两栋建筑超越280米高的郑州会展 宾馆,高达300米,将成为中原第一高楼。目前,这个 建设项目暂定名为郑州绿地中央广场,位于郑州新 客站西侧。待双塔建筑建成后,将成为郑州市的新

> 该项目将于5至6年后建成,不仅将成为中原新 的"第一高",也是中国开工建设的最高双塔式建筑 和建筑体量最大的超高层建筑。建成后,将给出站 的旅客强烈的视觉冲击力,形成一道令人惊叹的城 市天际线.



र्धा

X

郑

东新

X

九周

年

团发展报告

2011年6月30日

星期四

主编 卢林

编辑

体静

美编

周高虹

校对 薛梅

如意湖畔

鄭州晚該

 $A_2 - 12$

郑州会展中心

郑州会展中心由会议中心、展览中心、室外展场和室外停车场 等部分组成,是一座集会议、展览、商务、旅游、餐饮、娱乐为一体的大 型会展设施,占地面积68.6万平方米,总建筑面积22.688万平方米。

河南艺术中心

河南艺术中心五个椭圆体建筑汇集一体,寓意着郑州市作为 中原之中的地理位置。两片翻卷上升的艺术墙纳入了轴对称正立 面,赋予这组现代化建筑于中国传统建筑的精髓,同时将艺术馆、 美术馆与大剧院的相对动静巧妙而自然地划分开来

千玺广场

绿地中心千玺广场由上海绿地集团下属企业河南绿地中原置 业发展有限公司投资22亿元进行开发建设。其与郑州国际会展中 心在功能上相互联系,相辅相成,是集商业、办公、酒店、会议、休 闲、展览、观光旅游等多功能为一体的城市综合服务设施。

郑州综合交通枢纽中心

2007年7月12日,郑州综合交通枢纽核心区城市设计规划方 案通过专家评审,最终定案。根据方案,该区域将被定位于"郑州 市铁路、公路综合性的交通枢纽,兼具商贸、居住功能的城市门户 地区" 郑州综合交通枢纽位于郑东新区东部,区域面积约36平 方公里,区域内将主要包括国家铁路客运专线郑州站、郑州国家干 线公路物流港等大型项目。

CBD商业步行街

位于郑东新区 CBD 内外环高层建筑之间,作为中原地区的第 一商业街,全长3.6公里,地下2层,地上3层,总建筑面积42万平方 米,由丹尼斯商业步行街、宏信东环步行街、新澳商业步行街、嘉园 商业步行街四部分组成。虽然分四段开发,但是一条完整意义的 "街",东、西两半环步行街内部不允许有任何隔断,保证交通顺畅。

宝龙城市广场

位于郑东新区中心,介于CBD中央商务区与龙湖商住区之间,是一 个集购物、旅游、休闲、游乐、娱乐、商务、文化、运动等于一体的大型商业 SHOPPING MALL。包括总建筑面积194951平方米的大型多业态综 合性商业地产项目、总建筑面积15197平方米的酒店式公寓套房、总建筑 面积6651平方米的零售店及总建筑面积30395平方米的停车位。

绿地之窗

位于郑东新区东风东路与七里河南路交会处,距高铁站仅50 米,是一座集甲级办公楼、时尚办公、星级酒店,以及大型主题商业 于一体的商务综合体。绿地之窗总用地5.16万平方米,总建筑面 积48万平方米,是郑州综合交通枢纽中心首个配套工程。

世界客属文化中心

位于郑州市郑东新区中央大道北侧七里河畔,占地面积约180 亩。世界客属文化中心是一座客家人的博物馆,集中展示客家人 的历史演变、风情风貌、风俗习惯和取得的成就。同时,以客家乡 亲、亲情、民俗为纽带,开展中原文化寻根、旅游、经贸合作等活动。

中央广场

规划建设以300米高双塔建筑为主楼,集写字楼、商业、酒店、商务会 所于一体的高端现代服务业综合体,投资额逾60亿元,总建筑面积约76 万平方米。其中,主楼写字楼将建成国际甲级写字楼,代表郑州市乃至河 南省最高品质写字楼的形象,并成为综合交通枢纽区的标志性建筑物。